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Ikt. szám: VAV-KTF/803-5/2015.  
Mőszaki ea.: Nagyné Erıs Alexandra 
                       Bakos Enikı 
                       Geicsnek Éva 
                       Vargáné Kovács Krisztina 

Tárgy: Egységes környezethasználati engedély 
 

Jogi ea: dr. Kulcsár Zsanett 
 

H A T Á R O Z A T 
 
 
A Turkey Experts Kft. - 9783 Tömörd, Ady út 10. - részére a Szarvaskend 030/3 hrsz. vonatkozásában  
  

nagy létszámú állattartó tevékenység folytatására 
 

a 1941-1/9/2010. számú határozatban kiadott, a 3241-1/2/2014. számú határozattal módosított  
 
 

egységes környezethasználati engedélyt módosítom, 
 

és egyidejőleg 
 

egységes szerkezetbe foglalom 
 
az alábbiakban rögzített feltételek betartása mellett. 
 

I. 
 
Egységes környezethasználati engedélyes: Turkey Experts Kft.  
                                                                           9783 Tömörd, Ady út 10. 

 
 

Az engedélyes KSH azonosító száma: 24324928-0147-113-18 
 

Tevékenység folytatásának helye: Szarvaskend 
                                                           030/3 hrsz.  
                                                      EOV X=184 566, Y=469 844  
 
 
Az engedélyes Környezetvédelmi Területi Jele (KTJ): 100980883 
 
Az engedélyes Környezetvédelmi Ügyfélazonositó Jele (KÜJ): 103148104 
 
Az egységes környezethasználati engedély alapján végezhetı tevékenység  
 
A környezeti hatásvizsgálati és egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 2. számú mellékletének 11. pont a) alpontja: nagy létszámú 
állattartás, létesítmények intenzív baromfitenyésztésre több mint 40.000 férıhely baromfi számára, 
valamint a fenti tevékenységhez szükséges kapcsolódó tevékenységek. 
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II. 
 

A telephelyen folytatható tevékenység és jellemzı adatai 
 
A tevékenység helye 

A pulykanevelı telep Vas megyében, Szarvaskend településtıl délre, a Belsı-puszta elnevezéső 
területrészen fekszik. A telephelytıl északnyugatra egy lovarda, délnyugati irányban egy 
terményszárító és tároló telephely található. A többi égtáj irányában mezıgazdasági területek 
húzódnak. Szarvaskend település legközelebbi lakóháza és a telephely legközelebbi állattartó épülete 
közötti távolság 450 méter. 
 
A tevékenység területigénye 

A telephely területe 36.719 m2. Az állattartás 2 db nagymérető (1. és 2. számú) és 4 db kismérető (3., 
4., 5. és 6. számú) istállóépületben történik. Az épületek területe összesen 8.000 m2. 
 
Istállók elhelyezkedése és férıhelyszáma 

Az állattartás 6 db ólban, összesen 8000 m2-en folyik. A kismérető nevelı ólak alapterülete egyenként 
1.000 m2, míg a nagymérető istállók alapterülete egyenként 2.000 m2.  
 

A napos pulyka telepítése esetén maximális férıhelyszám: 88.000 db (11 db/m2). Utónevelés esetén 
44 000 db pulyka (átlagosan 5,5 db/m2) telepíthetı.  
 

Technológiai jellemzık 

Az épületekben azonos, intenzív tartástechnológiát alkalmaznak. Az állatok tartása mélyalmos, 
önetetıs, önitatós, zártrendszerő tartástechnológiával történik. A takarmányozás AZA típusú 
etetırendszerrel történik. Az itatást gravitációs úton mőködı itatótálas rendszerrel végzik. A 
tevékenység célja pulyka elınevelés és utónevelés. Az ólak megfelelı elıkészítése után az 
istállókban betelepítik a napos pulykát. Az állatok telepítési sőrősége átlagosan 11 db/m2. A telepített 
pipék 30 %-a tojó, 70 %-a kakas. Elınevelés esetén a pipéket 6 hetes korukig nevelik, ezt követıen 
az állomány utónevelı partnerekhez kerül, (utónevelés) míg a helyszínen maradó állatokat felnevelik 
a végsúly eléréséig (végnevelés). A tojókat 16 hetes korukban, a kakasokat pedig 22 hetes korukban 
szállítják el a teleprıl értékesítés céljából. A nemeket kezdettıl fogva elkülönítve tartják. A telepen 
2009. év szeptemberéig elınevelést és végnevelést is folytattak. Ebben az esetben évente 2 turnussal 
számoltak. Gazdasági okok miatt 2009. szeptembere óta csak utónevelést végeztek. Utónevelés 
esetén az állatok telepítése 6 hetes korban történik, és az állatokat a vágási súly eléréséig nevelik. Az 
utónevelt tojókat 16 hetes korukban, a kakasokat pedig 22 hetes korukban szállítják el a teleprıl 
értékesítés céljából. Két turnus között 2-3 hétig állnak üresen az ólak. Ez alatt végzik el az istállók 
kitrágyázását, takarítását, fertıtlenítését, és karbantartását. A kitrágyázás elıtt az ólakat, ólakban 
található tárgyakat, berendezéseket portalanítják, a kitrágyázás után az istállókat felsöprik, majd 
nagynyomású vízsugárral lemossák, és alaposan fertıtlenítik. Az épületek teljes kiszáradása után 
száraz fenyıforgács bealmolásával elıkészítik az ólakat az új állomány fogadására. Az épületek 
könnyő szerkezető, elıre gyártott, hıszigetelt, rétegelt falemez falazattal készültek. Az épületek belsı 
padló burkolata simított beton. A telepen folytatott tevékenység megfelel az elérhetı legjobb technika 
követelményeinek.  
 

Tevékenységhez kapcsolódó létesítmények:  
 

1. 3 db technológiai szennyvízgyőjtı akna 5,5 m3-es  
2. 1 db technológiai szennyvízgyőjtı akna 8 m3-es 
3. 1 db technológiai szennyvízgyőjtı akna 16 m3-es 
4. Az elhullott állatokat győjtı konténer tároló betonozott felületér hulló csapadékvizek 

győjtésére szolgáló akna: 2,5 m3 
5. A nem közmővel összegyőjtött háztartási szennyvíz győjtı akna: 8 m3 -es.  
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6. 2 db 200 l - es gázolaj hordó  
 
Földtani közeg védelme 
 

1. Szennyvízgyőjtés - a telephelyen keletkezı nem közmővel összegyőjtött háztartási szennyvíz 
győjtése 8 m3-es zárt aknában történik.  

2. Technológiai szennyvíz győjtés: A telephelyen technológiai szennyvíz győjtése 3 db 5,5 m3-es, 
1 db 8,0 m3-es és 1 db 16 m3-es zárt aknában történik.   

3. Trágyakezelés – A telepen állategészségügyi okokból trágyatárolás nem történik. Az állatok 
elszállítása után az istállókból kikerülı trágyát mezıgazdasági földterületeken hasznosítják. 
Szükség esetén a Kámi Mezıgazda Kft.-vel (Kám, Kisfaludi S. u. 13.) kötött megállapodás 
alapján, a keletkezı pulykatrágya a Kámi Mezıgazda Kft. trágyatárolójában biztosítható.       

 

Levegıtisztaság-védelem 
 

A nagy állattartó épületek főtését épületenként 48 db, a kis istállókban épületenként 24 db 6,2 kW 
teljesítményő földgázüzemő infrasugárzóval biztosítják. Az állattartó istállók mesterséges 
szellıztetésőek (automatikus, jól szabályozott).  
A nagy istállókban tetıszellızı rendszer, a kis istállókban keresztszellızı rendszer mőködik, emellett 
mindegyik istállóban Pericoli típusú keverıventilátorok biztosítják a levegı áramoltatását. 
 

Az 1. és a 2. számú nagy istállóban épületenként 31 db Ziehl-Abegg típusú, 15.000 m3/h teljesítményő 
szellızı ventilátor és istállóként 3-3 db Pericoli típusú, 40.000 m3/h teljesítményő keverıventilátor 
üzemel. A 3., 4. és 5. számú kis istállóban épületenként 17 db, a 6. számú istállóban 11 db IMI típusú, 
10.000 m3/h teljesítményő szellızı ventilátor üzemel. A 4 db kis istállóban 2-2 db Pericoli típusú, 
40.000 m3/h teljesítményő keverıventilátor biztosítja a levegıáramoltatást.  
 

Az állattartás, a trágyaképzıdés- és tárolás bőzt okozó légszennyezı anyag kibocsátással jár. 
Az állattartásból származó bőz csökkentésére az üzemeltetı az alábbi intézkedéseket alkalmazza: az 
alom részecskeméretének növelése, vastag alomanyag használata, hımérséklet-szabályozás, 
alomanyaghoz alginit keverése, takarmány-kiegészítık (Biostrong 510) használata, anyagcsere 
beállítás.  
A keletkezı trágya a lehetı legrövidebb idı alatt és a legkevésbé zavaró idıszakokban kerül 
kihordásra. Megfelelı takarással kerül kiszállításra, az elhelyezési területek, idıpontok, szélirány és 
idıjárási viszonyok figyelembevételével. 
  

A telephelyen lévı potenciális légszennyezı források az állattartó épületek. A benyújtott dokumentáció 
alapján megállapítottam, hogy a tevékenység bőzkibocsátásának számítással meghatározott 
hatásterületén belül lakóingatlan nem található. Szarvaskend település legközelebbi lakóháza és a 
telephely legközelebbi állattartó épülete közötti távolság 450 méter. A telephelyen folytatni kívánt 
állattartási tevékenység várhatóan nem okoz lakosságot zavaró mértékő bőzterhelést. 
 

Az állatok etetésére szolgáló takarmányt, alomszalmát, szénát szállító jármővek mőködése minimális 
légszennyezıanyag kibocsátással jár. 
 

A telephelyen a levegı védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet hatálya alá tartozó 
bejelentés-köteles légszennyezı pontforrás nem található. 
 

A telephelyen lévı bejelentés köteles diffúz forrás jele, megnevezése a következı. 

 
Diffúz forrás megnevezése: Állattartó telep (D1) 
Technológia megnevezése: Baromfitenyésztés (1. sz. technológia) 
Kapcsolódó létesítmény: Állattartó telep (E1) 
Légszennyezı forrás kibocsátó felülete: 8000 m2 
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A diffúz forráson kibocsátott légszennyezı anyagok:  

 
Szennyezıanyag azonosító Szennyezıanyag megnevezés 

6 ammónia 
100 metán 

 
Zaj - és rezgésvédelem 

 

A telep mőködése során a szellıztetı és takarmányadagoló berendezések, valamint az 
anyagmozgatást végzı jármővek okoznak zajhatást.  
 
A telephelyen lévı domináns zajforrások, az istállók homlokzatán elhelyezett ventilátorok, melyek az 
éjjeli idıszakban is üzemelnek. A ventilátorok zajkibocsátása a felülvizsgálati dokumentáció alapján 
teljesíti a jogszabályban elıírt zajterhelési határértékeket. Az elızetes számítások alapján 
megállapítottam, hogy a tárgyi telephely telekhatárától északra - a legközelebbi lakóházak irányába - 
az üzemeltetés zajvédelmi hatásterülete 170 m. A hatásterületen belül zajtól védendı objektumok 
nem találhatóak.  
 
A tevékenységhez kapcsolódó gépjármőforgalom – a friss alom és takarmány beszállítása, az állatok 
ki- és beszállítása, valamint a trágya kiszállítása - okoz idıszakosan zajterhelést. 
Az elvégzett számítások alapján a szállítási tevékenység okozta zajkibocsátás nem haladja meg a 
vonatkozó jogszabályban elıírt zajterhelési határértéket. 

 
Természetvédelem 

 
Élıvilág 
 
A baromfitelep területén biológiailag aktív zöldfelületként az épületek és a betonozott utak melletti 
taposott gyomnövényzet és rézsőnövényzet  található, természetközeli állapotok nincsenek, védett 
állat-, növényfajok elıfordulása nem tapasztalható.   
 
Táj 
 
Tárgyi létesítménytıl nyugatra kb. 800 m-re folyik a Szarvaskendi patak. A legközelebbi 
természetvédelmi szempontból értékes élıhelyek északra, közel 1100 m-re találhatók, mint a HUON 
20008 jelő Rába és Csörnöc-völgy Jóváhagyott Kiemelt Jelentıségő Természet-megırzési Terület 
részei, és a teleptıl keletre lévı erdık tekinthetık még természet-közeli élıhelynek. A környezı 
ingatlanokat mezıgazdasági hasznosítás jellemzi. 

 
Hulladékgazdálkodás 

 
Az üzemeltetés során keletkezı hulladékok győjtésérıl és engedéllyel rendelkezı gazdálkodó 
szervezetnek történı átadásáról a jogszabályoknak megfelelıen gondoskodnak.  
 
A tevékenység során keletkezı veszélyes hulladékokat (vakcinás fiolák, gyógyszeres, tisztítószeres 
göngyöleg) környezetszennyezést kizáró módon győjtik, kezelésükrıl a Megoldás Kft. gondoskodik.  
 
A kommunális hulladékok a közszolgáltatás keretében kerülnek elszállításra. 
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III. 

 
Üzemeltetési feltételek 

 
Általános elıírások 
 
1. Havária események bekövetkezésének a lehetıségét gondossággal és megfelelı 

óvintézkedésekkel minimálisra kell visszaszorítani. Fel kell készülni a telephelyen esetlegesen 
bekövetkezı havária elhárítására. Rendkívüli üzemállapot bekövetkeztét azonnal jelezni kell a 
Hatóság (ügyeleti szám: 06-30-385-87-69) felé. A felszíni vizeket, felszín alatt vizeket és földtani 
közeget érintı havária esemény észlelésekor a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóságot (ügyeleti 
szám: 06-30-300-42-42) és a Vas megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságot (ügyeleti szám: 
30/348-65-92) értesíteni kell, valamint haladéktalanul intézkedni kell a rendkívüli állapot 
megszüntetésérıl. A rendkívüli víz- vagy légszennyezést okozó technológiai kibocsátás 
mőködtetését a hiba elhárításáig szüneteltetni kell.  

2. A tevékenység, illetve annak felhagyása során a lehetséges szennyezıdéseket megelızı, 
csökkentı intézkedéseket az engedélyes köteles megvalósítani.  

3. Az esetleges havária események bekövetkezését követı kárelhárítást jóváhagyott üzemi 
vízminıségi kárelhárítási terv alapján kell végrehajtani.  

 
Földtani közeg védelme 
 
4. A telephelyen végzett tevékenységbıl adódóan a földtani közeg nem szennyezıdhet.  
5. A keletkezı kommunális és technológiai szennyvizek győjtése vízzáróan kialakított aknákban 

történhet.  
 
Levegıtisztaság-védelem 
 

6. A kellemetlen szaghatások elkerülésére a diffúz forrás és a telep tisztántartásáról rendszeresen 
gondoskodni kell. 

7. Az üzemeltetı köteles az elérhetı legjobb technika mindenkori szintjének megfelelı intézkedések 
megtételével a lehetı legkisebb mértékőre csökkenteni a légszennyezı anyagok (bőz) 
kibocsátását, meg kell akadályozni, hogy lakosságot zavaró bőz kerüljön a környezetbe. 

8. A trágya telephelyen kívüli kijuttatását olyan idıjárási körülmények között kell végezni a 
bőzhatásra érzékeny területek (lakott terület) közelében, hogy lakosságot zavaró bőz ne kerüljön 
a környezetbe. 

9. Minden évben a tárgyévet követı év március 31-ig a levegı védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) 
Kormányrendelet 7. sz. melléklete szerinti adatszolgáltatást kell a Hatóság felé teljesíteni (LM lap).  

 
IV. 

 
Szakhatósági állásfoglalások, kikötések 

 
A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 36800/1783-2/2015. ált. számú szakhatósági 
hozzájárulását az alábbi kikötésekkel adta meg: 
 
1. A telephelyen végzett tevékenység során a csapadékvizek, felszíni, felszín alatti vizek nem 

szennyezıdhetnek.  
2. A vízfogyasztással arányosan keletkezı kommunális szennyvizek ideiglenes győjtése a 8 m3 

térfogatú zárt győjtıben történhet. A kommunális szennyvizek elszállítását az Önkormányzattal 
szerzıdésben álló közszolgáltató végezheti. A szállítások számláit meg kell ırizni, és 
ellenırzésünk alkalmával be kell mutatni. 
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3. A telephelyen keletkezı technológiai szennyvizek ideiglenes győjtése az 1 db 16 m3, az 1 db 8 m3, 
valamint az 1 db 5,5 m3 térfogatú zárt aknákban történhet. A technológiai szennyvizek elszállítását 
arra engedéllyel rendelkezı vállalkozó végezheti. A szállítások számláit meg kell ırizni, és 
ellenırzésünk alkalmával be kell mutatni. 

4. A szennyezıdés megakadályozása érdekében a trágya rakodását lehetıleg csapadékmentes 
idıben kell végezni, meg kell akadályozni a trágya elszóródását. Az érintett területet fel kell 
takarítani.  

 
A Vas Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve VAR/088/00293-2/2015. 
számú szakhatósági hozzájárulását az alábbi kikötésekkel adta meg: 
 
1. Az állattartó telepen rágcsálók megtelepedésének és elszaporodásának megelızése érdekében 

évente két alkalommal rágcsálóirtást kell végezni. 
2. A házi legyek ellen rendszeresen, program szerint védekezni kell az állattartó épületekben. 
 
A Vas Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága VAF/TALVO/125-4/2015. 
számon szakhatósági hozzájárulását kikötés nélkül megadta. 
 
A Molnaszecsıdi Közös Önkormányzati Hivatal Szarvaskendi Kirendeltsége 30-3/2015. számon 
szakhatósági hozzájárulását kikötés nélkül megadta, tekintettel arra, hogy a pulykanevelı telep 
tekintetében nincs hatályos helyi szabályozás, ezért helyi önkormányzati rendeletben meghatározott 
környezetvédelmi, természetvédelmi követelmények megállapítására nincs mód, hiszen helyi 
szabályozás nincs. 

 
V. 

 
Az engedély az I. - II. fejezetben kért paraméterekkel jellemezhetı tevékenység esetén 2020. október 
31-ig érvényes.  
 
A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló, 
módosított 314/2005. (XII.25.) Kormányrendelet 20/A. § (6) bekezdésében foglalt követelményre 
tekintettel az engedély lejáratát megelızıen teljes körő környezetvédelmi felülvizsgálati 
dokumentációt kell Hatóságomhoz benyújtani úgy, hogy – a folyamatos jogszerő mőködés érdekében 
– 2020. november 1-tıl ismételten jogerıs engedéllyel rendelkezzen az üzemeltetı.   
 
Az engedély kiadásához alapul vett körülmények jelentıs megváltozását, továbbá a tulajdonos 
változást Hatóságunknak 15 napon belül be kell jelenteni.  
 

VI. 
 

A környezetvédelmi, természetvédelmi, valamint a vízügyi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási 
díjairól szóló 33/2005. (XII. 27.) KvVM rendelet (a továbbiakban: KvVM rendelet) 1. számú 
mellékletének III. pontja 7. fıszáma és 10.1. alszáma alapján tárgyi eljárás igazgatási szolgáltatási 
díját 250.000,- Ft-ban állapítottam meg. Az engedélyes az igazgatási szolgáltatási díj-fizetési 
kötelezettségének eleget tett. 
 
A határozat ellen a kézbesítéstıl – hirdetmény útján értesítettek esetében a Hatóságunk 
hirdetıtábláján 15 napra kifüggesztett hirdetmény levételét követı naptól – számított 15 napon belül 
az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Fıfelügyelıséghez (Budapest) címzett, de a 
Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Fıosztályhoz (9700 
Szombathely, Vörösmarty u. 2.) benyújtható fellebbezésnek van helye. 
A jogorvoslati eljárás díja az alapeljárás igazgatási szolgáltatási díjának 50 %-a, azaz 125.000,- Ft, 
természetes személyek és társadalmi szervezetek esetében 1 %-a, azaz 2.500,- Ft. 
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A jogorvoslati eljárás igazgatási szolgáltatási díját a Magyar Államkincstárnál vezetett 10047004-
00299523-00000000 számú elıirányzat-felhasználási számlára kell átutalási megbízással teljesíteni 
vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) postai úton befizetni. A díj megfizetését igazoló 
befizetési bizonylatot vagy annak másolatát a jogorvoslati kérelem elıterjesztéséhez mellékelni kell. 
 

Indokolás 
 

A Turkey Experts Kft. (9783 Tömörd, Ady út 10.) 2014. december 29-én a Nyugat-dunántúli 
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelıségre benyújtotta a Szarvaskend 030/3 hrsz. alatti 
pulykanevelı telep teljes körő környezetvédelmi felülvizsgálati dokumentációját.  
 

A fıvárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fıvárosi kerületi) hivatalokról szóló 
66/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 29. § (1) bekezdésében foglaltak szerint a környezetvédelmi, 
természetvédelmi, vízvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelölésérıl szóló 
481/2013. (XII. 17.) Korm. rendelet 4. §-ában meghatározott környezetvédelmi és természetvédelmi 
felügyelıségek 2015. március 31-ével beolvadással megszőntek.  
 

A Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelıség jogutódja a fıvárosi és 
megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fıvárosi kerületi) hivatalokról szóló 66/2015. (III. 30.) 
Korm. rendelet 3. számú melléklet 9. pontja alapján a Vas Megyei Kormányhivatal.  
 

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a 
továbbiakban: Ket.) 29. § (3) - (9) bekezdése alapján Hatóságom az eljárás megindításáról 
hirdetményt tett közzé az érintett önkormányzat területén, valamint Hatóságom honlapján és 
hirdetıtábláján. A hirdetményben foglaltakkal kapcsolatosan észrevétel nem érkezett. 
 

A kérelem és mellékleteinek hiányosságaira tekintettel a 3241-1/4/2014. III., a 404-1/2/2015., valamint 
a VAV/KTF/803-2/2015. számokon hiánypótlásokat rendeltem el, melyek teljes körő teljesítése 
megtörtént.  
 

Az eljárásba bevont szakhatóságok állásfoglalásait határozatom rendelkezı részébe foglaltam. 
 

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakhatósági hozzájárulását az alábbiakkal 
indokolta. 
„A Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelıség (a továbbiakban: 
Felügyelıség), a környezetvédelmi, természetvédelmi, vízvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat 
ellátó szervek kijelölésérıl szóló 481/2013. (XII. 17.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 33. § 
(1) bekezdése és az 5. számú mellékletében foglalt táblázat 3. sora alapján, 404-1/3/2015. számú – 
2015. február 24. napján érkeztetett – a megkeresésével a Turkey Experts Kft. (9738 Tömörd, Ady E. 
u. 10., a továbbiakban: Kft.) Szarvaskend 030/3 hrsz. alatti pulykanevelı telephelyére 1941-1/9/2010. 
számon kiadott és a 3241-1/2/2014. számú határozattal módosított egységes környezethasználati 
engedélyének felülvizsgálati eljárás lefolytatása tárgyában indult hatósági eljárásában a Hatóságot 
szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg.  
A Kft. a Felügyelıségre benyújtotta a környezetvédelmi felülvizsgálat tervdokumentációjának általános 
adatok, víz hulladék, talaj, élıvilág fejezetekkel történı kiegészítését, melyet a Felügyelıség 404-
1/7/2015. számú – 2015. március 12. napján érkeztetett – a megkeresésével a Hatóságnak 
megküldött. 
A Rendelet 33. § (1) bekezdése és az 5. számú mellékletében foglalt táblázat 3. sora alapján a 
környezethasználati engedélyezési hatósági eljárásban a vízügyi szakhatósági hatáskörben 
vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkezı csapadék- és 
szennyvízelvezetése biztosított-e, vízbázis védıterületére, védıidomára, a felszíni és felszín alatti 
vizek minısége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott elıírások 
érvényesíthetık-e, továbbá, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra 
milyen hatást gyakorol. 
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A Felügyelıség honlapjára feltöltött – Hamberger Ede okl. vegyész, környezetvédelmi szakmérnök, 
Hambergerné Kocsis Anna okl. vegyész, környezetvédelmi analitikai szakmérnök által készített 
(Levegıtisztaság-védelmi és környezeti zajkibocsátás részeket tartalmazó Környezetvédelmi 
felülvizsgálat szakvélemény), valamint   Csapó Csaba okl. bányamérnök, környezetvédelmi 
szakmérnök, Mesterházy Attila okl. környezetgazdálkodási agrármérnök, vadgazda mérnök és Kováts 
István okl. bányamérnök, környezetvédelmi szakmérnök által készített (Általános adatok, víz hulladék, 
talaj, élıvilág fejezeteket tartalmazó Környezetvédelmi felülvizsgálat szakvélemény) – dokumentációk, 
illetve a rendelkezésemre álló vízikönyvi okmánytárban elhelyezett iratelızmények, 
tervdokumentációk alapján a fent hivatkozott szakkérdések tekintetében az alábbiakat állapítottam 
meg. 
Szarvaskend 030/3 hrsz. alatti telephelyen baromfineveléssel foglalkoznak. 
A telepen 6 db ólban, összesen 8.000 m2-es területen végignevelés esetén max. 88.000 db napos 
baromfi, utónevelés esetén 13.200 tojó és 30.800 kakas nevelése folyik.  
A napos baromfi betelepítése puhafa forgáccsal felhintett ólba történik, elkülönítve a tojó és a kakas. 
Az elsı idıben ún. naposfogadó győrőben tartják az állatokat, majd 6 – 7 hetes korban az állomány 
fele utónevelı partnerhez kerül kitelepítésre. Az utónevelés ekkor kezdıdik. 
Az ólat drótfonattal választják ketté, egyik felébe jérce, a másik felébe kakas kerül telepítésre.  
A jércék utónevelése 15 – 17 hetes korig tart, majd a kakasokat az egész ólban nevelik tovább 20 – 
23 hetes korig. 
Az állatok elszállítását követıen a két turnus között 2 -3 hét üres állást biztosítanak, ekkor történik a 
takarítás, fertıtlenítés és az ólban lévı berendezések karbantartása.  
Állategészségügyi okok miatt a telepen és 2 km-es körzetében trágyatárolás nem végezhetı. Az 
állatok elszállítása után az istállókból kikerülı trágyát közvetlenül szállítójármőre rakják, és 
leponyvázott jármővel mezıgazdasági hasznosításra elszállítják. 
A telephely vízellátása, szennyvíz- és csapadékvíz-elvezetése megoldott.  
Szarvaskend, mezıgazdasági telep vízilétesítményeinek üzemeltetésére 10.733/2/1997. számon 
vízjogi üzemeltetési engedélyt kapott, amely 2391-5/4/2013. számú határozattal módosításra került.   
A telep vízjogi üzemeltetési engedélye 2018. december 31-ig érvényes.  
A telep vízellátása a települési ivóvíz hálózatról történik. A vízellátás biztosítása érdekében a 
szarvaskendi vízmőhálózatról 711 fm hosszú NA 100 KM-PVC ivóvízvezeték épült ki. 
A telep vízigénye szociális, itató és takarító víz használatokból tevıdik össze. 
A keletkezı kommunális szennyvíz győjtése a szociális épület mellett elhelyezett 8 m3-es zárt 
győjtıben történik. Szennyvízkezelés nem történik.  
Az 1. és 2. számú ólak mosásából származó technológiai szennyvíz egy 16 m3-es zárt győjtıbe kerül. 
A 3., 4. és 5. számú ólak mosásából származó technológiai szennyvíz győjtésére elıre gyártott 5,5 
m3-es győjtıaknát helyeztek el az épületen kívül. A 6. számú ól szennyvizei egy 8 m3-es tározóba 
kerülnek. 
A telep csapadékvíz elvezetése a 10.733/2/1997. számon kiadott és módosított vízjogi üzemeltetési 
engedély alapján történik. A telep területére, az épületekre és a burkolatokra hulló csapadékvizek a 
telep körül és az épületek mellett kialakított nyílt földárkokban kerülnek összegyőjtésre majd egy része 
elszikkad a másik része a Szavaskendi patak Istváni ágába kerül bevezetésre. 
A telephely alatti talajvíz vízminıségének megfigyelésére monitoring rendszer nem létesült. 
A távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátását szolgáló vízilétesítmények védelmérıl szóló 123/1997. 
(VII.18.) Korm. rendelet 5. számú melléklete alapján vízbázis hidrogeológiai „B” védıövezetén 
önellátást meghaladó állattartás meglévı létesítmény esetében környezetvédelmi felülvizsgálat 
eredményétıl függıen megengedhetı.  
A felülvizsgálat szerint a tárgyi baromfi telep üzemszerő mőködése, a zárt korszerő technológia nem 
veszélyezteti a felszín alatti vizeket.  
Az almos trágya elhelyezésével kapcsolatos elıírásaimat a vizek mezıgazdasági eredető 
nitrátszennyezéssel szembeni védelmérıl szóló 27/2006. (II.7.) Kormányrendelet alapján tettem. 
A telep területe felszín alatti vizek védelmérıl szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet (a 
továbbiakban: Favir) 7. § (4) bekezdése által nevesített térkép és a 2. számú melléklet, valamint a 
felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levı települések besorolásáról szóló 
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27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet melléklete alapján a felszín alatti víz állapota szempontjából 
fokozottan érzékeny területnek minısül, a felszín alatti víz szempontjából kiemelten érzékeny 
területen helyezkedik el. 
A tárgyi terület nem érinti vízfolyás parti sávját, nagyvízi medrét. 
A tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra nem gyakorol hatást. 
A dokumentáció áttanulmányozása során megállapítottam, hogy a telephely kialakítása megfelel a 
felszíni és felszín alatti vizek védelmét szolgáló követelményeknek, a létesítmények üzemszerő 
mőködése - az elıírások betartása mellett - nem veszélyezteti a felszíni és felszín alatti vizeket.  
Az 1. számú feltételt a Favir 6. § (1) bekezdésében, 8. § c) pontjában és 10. § (1) és (2) 
bekezdéseiben, valamint a felszíni vizek minısége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) 
Korm. rendelet 4. § -ában és 5. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelıen tettem.  
A keletkezı szennyvizek ideiglenes tárolására, valamint elszállítására vonatkozó elıírásaimat a Favir 
10. § (1) bekezdés a) pontjában, valamint az országos településrendezési és építési követelményekrıl 
szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet 47. § (4) bekezdésében, valamint a vízgazdálkodásról szóló 
1995. évi LVII. törvény 44/B és 44/C §-aiban foglaltaknak megfelelıen tettem.  
A telephelyen trágya elhelyezésére vonatkozó elıírásaimat a vizek mezıgazdasági eredető 
nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési program részletes szabályairól, 
valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjérıl szóló 59/2008. (IV. 29.) FVM rendelet 8. §-
ában foglaltaknak megfelelıen tettem.  
A rendelkezésemre álló iratok, a megkeresés és a mellékleteként benyújtott dokumentáció érdemi 
vizsgálatát követıen a fenti jogszabályi hivatkozást figyelembe véve a rendelkezı részben foglaltak 
szerint döntöttem. 
Jelen szakhatósági állásfoglalást a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 44. § (1), (3) és (6) bekezdése 
alapján adtam. 
A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetıségét a Ket. 44. § (9) bekezdése zárja ki. 
A Hatóság hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi 
hatósági feladatokat ellátó szervek kijelölésérıl szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 10. § (1) 
bekezdés 6. pontja, valamint a 10. § (2) bekezdése és a 2. számú melléklet 6. pontja, továbbá a 
Rendelet 33. § (1) bekezdése és az 5. számú mellékletében foglalt táblázat 3. sora állapítja meg.” 
 
Vas Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve szakhatósági 
hozzájárulását az alábbiakkal indokolta. 
„A dokumentáció a környezet- és település-egészségügyi szakkérdésekre, az egészségkárosító 
kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minıségét, egészségkárosítás 
nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezık vizsgálatára terjedt 
ki. 
A Turkey Experts Kft Szarvaskend Külterület 030/3.HRSZ. alatti pulykanevelı telepének egységes 
környezethasználati engedélyezési eljárásával kapcsolatos szakhatósági megkeresést/kérelem 
levegıtisztaság  védelemi és környezeti zajkibocsátási fejezte hatóságunkhoz 2015.február 24-én 
érkezett Az elızetesen megküldött dokumentáció 2015. március 15-én kiegészítésre került a víz, 
hulladék, talaj és élıvilág fejezettel. Az ügyintézési határidıt teljes dokumentáció megérkezésétıl 
számítjuk. 
Az állattartó telep a legközelebbi lakóháztól, (Szarvaskend községtıl) 600 m távolságra van.  A 
telepen mélyalmos tartástechnológiával pulykanevelést folytatnak. A telepíthetı napos pulykák száma 
88 000 db, Az istállókban lévı állomány felét 6 hét után más telephelyre szállítják, míg a 
visszamaradó állatokat tovább nevelik. A telephelyen trágyatárolás nem történik.  Az almos trágyát 
közvetlenül a szállítójármőre rakják és kiszállítják a mezıgazdasági területre. A benyújtott 
dokumentáció nem tér ki a rovar és rágcsálóirtás végzésére. 
A nagy létszámú állattartás rovarok és rágcsálók elszaporodásához vezethet, ezért a rendszeres 
rovar és rágcsáló irtásról gondoskodni szükséges.  A járványügyi intézkedésekrıl szóló 18/1998. 
(VI.3) NM rendelet 4. számú mellékletének 3. pontja rendelkezik a házi legyek elleni védekezésrıl, 7. 
pontja pedig a rágcsálóirtás szükségességérıl. 
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A trágyabomlásból származó káros anyagok képzıdését alginit adszorbeáló anyag használatával, míg 
az állatok emésztırendszerében fejlıdı gázok mennyiségét BIOSTRONG 510 takarmány kiegészítı 
alkalmazásával csökkentik. A dokumentáció ajánlása értelmében a trágyaszállítást a lakóterületek 
elkerülésével kell végezni, mely betartása közegészségügyi szempontból is indokolt. 
A számítások értelmében az istállók által kibocsátott légszennyezı anyagok terjedési hatásterülete 
lakott települést nem érint.  
Az állattartó telep ivóvízellátása a Szarvaskendi Közüzemi Ivóvízellátó rendszerrıl történik. A szennvíz 
összegyőjtése  győjtı aknákkal megoldott, a keletkezett szennyvíz elszállítását egyéni vállakozó végzi 
a VASIVÍZ ZRT  telephelyére. 
Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat egyes közigazgatási eljárásaiért és igazgatási 
jellegő szolgáltatásaiért fizetendı díjakról szóló 1/2009. (I. 30.) EüM rendelet 1. számú mellékletének 
XI.16. pontja értelmében az igazgatási szolgáltatás díja 29 700,- Ft, melyet kérelmezı. befizetett. 
Hatáskörünk a környezetvédelmi, természetvédelmi, vízvédelmi hatósági és igazgatási feladatok 
ellátásáról szóló 481/2013.(XII.17.) 32. §, illetékességünk az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi 
Szolgálatról és a Gyógyszerészeti Államigazgatási szerv kijelölésérıl szóló 323/2010.(XII.27.) 
Kormányrendelet 4. §-án alapul. 
Az önálló jogorvoslatot a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 
2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 44.§ (9) bekezdése alapján zártam ki, s e jogszabályi 
helyre hivatkozással adtam tájékoztatást a jogorvoslat lehetıségérıl. ” 
 
A Vas Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága szakhatósági 
hozzájárulását az alábbiakkal indokolta. 
„A Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelıség (Felügyelıség) 2015. 
február 13-án érkezett 404-1/3/2015. számú megkeresésében Igazgatóságunk szakhatósági 
állásfoglalását kérte a Turkey Experts Kft. Szarvaskend 030/3 hrsz. alatti pulykanevelı telepének 
egységes környezethasználati engedélyezési eljárásában. 
A megkereséshez mellékelték a Hamberger Környezetvédelmi Iroda (8900 Zalaegerszeg, Patkó u. 
3/2.) (Tervezı) által 2014. november 27-i keltezéssel készített E 670 KvF/2014. számú 
környezetvédelmi felülvizsgálati dokumentációt. 
A Felügyelıség 2015. március 19-én érkezett 404-1/7/2015. számú levelében ismételten megkereste 
Igazgatóságunkat a felülvizsgálati dokumentáció Tervezı által készített kiegészítı munkarészeivel. 
(Környezetvédelmi felülvizsgálat – Általános adatok, víz, hulladék, talaj, élıvilág fejezetek). 
A benyújtott dokumentáció tartalma alapján megállapítottam, hogy a pulykanevelı telepen folytatott 
tevékenység a teleppel érintkezı termıföldek talaját, talajvízének minıségét nem veszélyezteti. 
Nyilvántartásunk szerint a Turkey Expert Kft. a vizek mezıgazdasági eredető nitrátszennyezéssel 
szembeni védelméhez szükséges cselekvési program részletes szabályairól, valamint az 
adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjérıl szóló 59/2008. (IV. 29.) FVM rendelet 10. § (2) 
bekezdésében elıírt adatszolgáltatási kötelezettségének eleget tett. 
Az adatszolgáltatás alapján megállapítottam, hogy az engedélyes az ólakban keletkezett trágya teljes 
mennyiségét a telephely közelében gazdálkodó földhasználóknak adja át mezıgazdasági 
hasznosításra. 
A szakhatósági állásfoglalást a környezetvédelmi, természetvédelmi, vízvédelmi hatósági és 
igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelölésérıl szóló 481/2013. (XII. 17.) Korm. rendelet 33. § (1) 
bekezdése (5. melléklet 8. pont) alapján, a fıvárosi és megyei kormányhivatalok mezıgazdasági 
szakigazgatási szerveinek kijelölésérıl szóló 328/2010. (XII. 27.) Korm. rendelet 17. § (1) bekezdése 
által biztosított jogkörben, a 2. § (1) bekezdésében, valamint a fıvárosi és megyei kormányhivatalokról 
szóló 288/2010. (XII. 21.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdésében meghatározott illetékesség alapján 
eljárva adtam meg. 
A fellebbezési jog feltételeire vonatkozó tájékoztatás a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás 
általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény 44. § (9) bekezdésén alapul. 
Az ügyfél jelen eljárásban a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, valamint a megyei 
kormányhivatalok mezıgazdasági szakigazgatási szervei elıtt kezdeményezett eljárásokban 
fizetendı igazgatási szolgáltatási díjak mértékérıl, valamint az igazgatási szolgáltatási díj fizetésének 
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szabályairól szóló 63/2012. (VII. 2.) VM rendelet 1. sz. melléklet 12.9.6. pontja szerinti 50.000 Ft 
igazgatási szolgáltatási díjat megfizette.” 
 
A Molnaszecsıdi Közös Önkormányzati Hivatal Szarvaskendi Kirendeltsége szakhatósági 
hozzájárulását az alábbiakkal indokolta. 
„A Turkey Experts Kft. (9738 Tömörd, Ady E. u. 10) által benyújtott Szarvaskend 030/3 hrsz. alatti 
pulykanevelı telepének a Hamberger Környezetvédelmi Iroda által készített 2014. számú teljes körő 
környezetvédelmi felülvizsgálati tervdokumentációhoz ismételten jegyzıi hozzájárulást kért 404-
1/7/2015 ikt.szám alatt a Molnaszecsıdi Közös Önkormányzati Hivatal jegyzıjétıl a teljes körő 
környezetvédelmi felülvizsgálati tervdokumentáció vonatkozóan. A Kft. benyújtotta a környezetvédelmi 
felülvizsgálat tervdokumentációjának kiegészítését általános adatok, víz, hulladék, talaj, élıvilág 
fejezetekkel. Megállapítottam, hogy a tervezett üzemeltetés Szarvaskend Községben szabályozási 
terv- és helyi építési elıírásairól szóló önkormányzati rendeletben szabályozottakkal nem ellentétes, 
mivel Szarvaskend község nem rendelkezik hatályos rendelettel és helyi rendeletben nem kerültek 
meghatározásra környezetvédelmi és természetvédelmi követelmények sem. 
A szakhatósági állásfoglalás tekintetében a 481/2013. (XII.17.) Korm. rendelet 5. számú mellékletben 
elıírtaknak megfelelın hoztam meg. 
Szakhatósági közremőködésem a 481/2013. (XII.17.) a környezetvédelmi, természetvédelmi, 
vízvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelölésérıl szóló Korm. rendelet 5. 
számú mellékletén alapul. 
Az önálló jogorvoslatot a szakhatósági állásfoglalás ellen a közigazgatási hatósági eljárás és 
szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény 44. § (9) bekezdés alapján zártam ki.” 
 
„A Vas Megyei Kormányhivatal Körmendi Járási Hivatal Járási Földhivatala 10.092/3/2015. 
számon szakhatósági eljárást megszüntette. Döntését az alábbiakkal indokolta. 
„Az eljáró hatóság – Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelıség 404-
1/3/2015. számú megkeresésében szakhatósági állásfoglalás kiadását kérte hivatalunktól a 
rendelkezı részben leírt ügyben 2015. február 11-én kelt levelében. Az eljárást akkor megszőntettem, 
tekintve, hogy a telephely mővelés alól kivett területen fekszik, az eljárásban termıföld nem érintett, a 
Földhivatalnak hatásköre nem volt. A Felügyelıség 404-1/7/2015. számú levelében – miután 
kérelmezı a beadványát kiegészítette – ismételten megkereste hivatalunkat. Az eljárás során 
megállapítottam, hogy a kérelemmel érintett terület nem változott, a kivett terület vonatkozásában a 
Földhivatalnak, mint földvédelmi szakhatóságnak hatásköre nincs.  
Fentiek miatt az eljárást a közigazgatási hatósági eljárás szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény 
(továbbiakban: Ket.) 45/A. § (3) bekezdésében foglaltak alapján ismét megszőntettem. 
A Földhivatal illetékessége a földhivatalok, valamint a Földmérési és Távérzékelési Intézet 
feladatairól, illetékességi területérıl, továbbá egyes földhivatali eljárások részletes szabályairól szóló 
373/2014. Korm. rendelet 3. § (2) bekezdésében és a Korm. rendelet 1. sz. mellékletében foglaltakon 
alapul. 
A fellebbezési jog feltételeire vonatkozó tájékoztatás a Ket. 44. § (9) bekezdésén alapul.” 
 
A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Járási Építésügyi és 
Örökségvédelmi Hivatala VA-06D/EOH/426-2/2015. számon szakhatósági eljárást megszüntette. 
Döntését az alábbiakkal indokolta. 
„A Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Természetvédelmi Felügyelıség a Turkey Experts Kft. 
Szarvaskend 030/3 hrsz. alatti pulykanevelı telepének egységes környezethasználati engedélyezési 
eljárása tárgyában 2015. február 23-án szakhatósági állásfoglalás kiadása érdekében megkereste 
hivatalomat.  
A tervezett tárgyi beruházás hatóságom jelenlegi adatai szerint kulturális örökségi elemeket nem érint, 
így – a régészeti örökség és a mőemléki érték védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 393/2012. 
(XII. 20.) Korm. rendelet Korm. rendelet 2. § (1) a) pontjára és 13. § (1) bekezdésére tekintettel – 
nincs hatásköröm szakhatósági állásfoglalást kiadni, és a további hatósági eljárásokban nem veszünk 
részt. 
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Döntésem a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. 
törvény (a továbbiakban: Ket.) 45/A. § (3) bekezdésén alapul.  
Állásfoglalásomat a Ket. 44. § (6) bekezdésére és 71. § (1) bekezdésére figyelemmel végzés 
formájában hoztam meg. 
A jogorvoslati utat a Ket. 44. § (9) bekezdése alapján állapítottam meg.” 
 
A teljes körő környezetvédelmi felülvizsgálati dokumentációban, az alapállapot jelentésben foglaltak, 
valamint az eljárásba bevont szakhatósági állásfoglalások és szakvélemények figyelembe vételével a 
rendelkezı részben foglalt feltételek elıírásával az engedély kiadásáról döntöttem az alábbiak 
figyelembevételével.  
  
Földtani közeg védelme 
 
A havária eseményekre vonatkozó elıírást a környezetkárosodás megelızésének és elhárításának 
rendjérıl szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendeletben foglaltaknak megfelelıen írtam elı.  
 
A 4.-6. számú feltételt a felszín alatti vizek védelmérıl szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 6. § 
(1) bekezdésében, 8. § c) pontjában és 10. § (1) és (2) bekezdéseiben, valamint a felszíni vizek 
minısége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 4. § -ában és 5. § (1) 
bekezdésében foglaltaknak megfelelıen tettem.  
 
Felhívom az engedélyes figyelmét, hogy a keletkezı almos trágya elhelyezése során be kell tartani 
a vizek mezıgazdasági eredető nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési 
program részletes szabályairól, valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjérıl szóló 59/2008. 
(IV. 29.) FVM rendeletben foglaltakat.  
A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 20/B §-ában elıírt, a felszín alatti vizek védelmérıl szóló 
219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 13. melléklete szerinti alapállapot felmérést az engedélyes 
benyújtotta.  
 
Az állattartó telep üzemszerő mőködése, a zárt korszerő technológia - az elıírások betartása mellett - 
nem veszélyezteti a földtani közeget. 
 
Levegıtisztaság-védelem  

 

A levegı védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet 26. § (3) bekezdése alapján, az 
egységes környezethasználati engedély köteles tevékenységek esetén a  környezetvédelmi 
hatáskörében eljáró megyei kormányhivatal  az engedélyben megállapítja a bejelentésre kötelezett 
diffúz források körét, továbbá megállapítja a diffúz forrásra vonatkozó levegıvédelmi 
követelményeket. 
 
A levegı védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet 26. § (2) bekezdése alapján a diffúz 
forrás üzemeltetıje a diffúz forrás környezete és az ingatlan tisztántartásáról gondoskodik. 
A tevékenység bőzkibocsátására vonatkozóan a levegı védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) 
Kormányrendelet 30. § (1) bekezdésében foglaltak az irányadók, tekintettel arra, hogy a levegı 
védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) Kormányrendelet. 4. §-a alapján tilos a levegı lakosságot 
zavaró bőzzel való terhelése. 
Az éves adatszolgáltatásra vonatkozóan a levegı védelmérıl szóló, 306/2010. (XII. 23.) 
Kormányrendelet 31. § (2) bekezdése alapján elıírást tettem.  
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Zaj- és rezgésvédelem  
 
A benyújtott dokumentáció alapján megállapítható, hogy a telephely zajvédelmi szempontú 
hatásterületén védendı létesítmény nem található, ezért zajkibocsátási határérték megállapítása a 
környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet 10. 
§ (3) bekezdés a) pontja alapján nem indokolt.  
 
Természetvédelem 
 
A tárgyi pulykanevelı tevékenységgel érintett Szarvaskend 030/3 hrsz-ú „kivett major” mővelési ágú 
ingatlan és a környezı területek sem állnak országos jelentıségő, vagy európai közösségi jelentıségő 
természetvédelmi oltalom alatt. A területen 1994. óta baromfinevelés folyik. A baromfitelep - 6 db 
baromfi ól - mezıgazdasági hasznosítású területek között helyezkedik el. 
A tevékenység zárt rendszerő állattartást jelent, amely a már eleve antropogén hatásokkal terhelt 
élıhelyre további kedvezıtlen hatást nem gyakorol. 
 
Az alkalmazott technológia szerint trágyatárolás nincs, mivel a trágya elszállításra kerül. A szennyvíz 
győjtıbıl szintén elszállításra kerül. A patak szennyezıdése nem fordulhat elı a nagy távolság miatt 
és a technológiai fegyelem betartása esetén.  
 
A felülvizsgálati dokumentáció élıvilág védelmi fejezetét Mesterházy Attila természetvédelmi szakértı 
(SZ-00-60/2012.) készítette.  
 
A fentiek alapján az állattartó tevékenység a természet védelmérıl szóló 1996. évi LIII. törvény 8. § (1) 
bekezdésében, 9. § (1) bekezdésében, 17. § (1) bekezdésében, valamint az európai közösségi 
jelentıségő természetvédelmi rendeltetéső területekrıl szóló 275/2004. (X. 8.) Kormányrendelet 4. § 
(1) bekezdésében foglaltakat nem sérti. 
 
Hulladékgazdálkodás 
 
A tevékenység során keletkezı hulladékok győjtésérıl és hulladékgazdálkodási engedéllyel 
rendelkezı gazdálkodó szervezetnek történı átadásáról a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. 
törvény elıírásainak megfelelıen gondoskodnak. 
 
Fentiek alapján határozatomat a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati 
engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 20/A. § (4) bekezdése, valamint a 
környezetvédelmi felülvizsgálat végzéséhez szükséges szakmai feltételekrıl és a feljogosítás 
módjáról, valamint a felülvizsgálat dokumentációjának tartalmi követelményeirıl 12/1996. (VII. 4.) KTM 
rendelet 2. számú mellékletben foglaltakat figyelembe véve hoztam meg. 
 
A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 20/A. § (2) bekezdés b) pontja alapján az érvényességi idıt 5 
évben állapítottam meg. 
 
A határozatomról szóló hirdetmény a Ket. 80. § (3) és (4) bekezdései alapján Szarvaskend Község 
Önkormányzata részére közzététel céljából megküldésre, valamint Hatóságunk hirdetıtábláján és 
honlapján – (http://nydtktvf.zoldhatosag.hu) – közzétételre került. 
 
Az engedélyezési ügyben az adott ügyfajtára a környezeti hatásvizsgálati és az egységes 
környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 20/A. § (4) 
bekezdése alapján 2 hónap az irányadó ügyintézési határidı. 
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Az ügyintézési határidıbe nem számítanak bele a Ket. 33. § (3) bekezdésében meghatározott 
idıtartamok, így különösen a 2015. január 23-tól 2015. január 26-ig terjedı idıszak, amikor a 
Hatóságon üzemzavar miatt az ügyintézés ellehetetlenült. 
 
A fellebbezési jogot a Ket. 98. § (1) bekezdés, a jogorvoslati határidıt a 99. § (1) bekezdés biztosítja.  
 
A fellebbezés igazgatási szolgáltatási díjfizetési kötelezettségét és annak mértékét a KvVM rendelet 2. 
§ (4) - (5) és (7) bekezdései alapján írtam elı.  
 
A Vas Megyei Kormányhivatal hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és 
igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelölésérıl szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 9. § (1) c) 
pontján és 13. § (1) c) pontján; illetékessége a 8. § (1) bekezdésén, valamint a 2. sz. melléklet 3. 
pontján alapul. 
 
 
A határozatot kapják: 
 

1. Turkey Experts Kft. 9783 Tömörd, Ady út 10. 
2. Hamberger Környezetvédelmi Iroda 8900 Zalaegerszeg, Patkó utca 3/2. 
3. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály, 9700 

Szombathely, Ady E. tér 1. 
4. Vas Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Fıosztály 9700 Szombathely, Sugár u. 9. 
5. Vas Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Fıosztály 9762 Tanakajd, Ambrózy 

sétány 2. 
6. Vas Megyei Kormányhivatal Körmendi Járási Hivatal Földhivatali Osztály 9900 Körmend, 

Szabadság tér 4. 
7. Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Építésügyi és Örökségvédelmi 

Osztály 9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3. 
8. Molnaszecsıdi Közös Önkormányzati Hivatal Szarvaskendi Kirendeltsége 9913 Szarvaskend, 

Fı u. 66. 
 
Szombathely, 2015. október „     „ 
 

 Harangozó Bertalan kormánymegbízott 
nevében és megbízásából: 

 
Bencsics Attila 
fıosztályvezetı 

 


